
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 289
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 29 maart 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Broederlijk Delen  -  Subsidies

De Vlaamse ngo Broederlijk Delen is een organisatie die zich naar eigen zeggen inzet voor 
ontwikkelingssamenwerking in het Zuiden. Uit de jaarrekening van de organisatie blijkt dat 
Broederlijk Delen in 2020 beschikte over 13.340.417 euro aan inkomsten. Volgens hen is 
47,4% van die inkomsten afkomstig van private schenkers of andere eigen inkomsten. De 
belangrijkste bron van inkomsten zijn echter subsidies (52,6%).

De subsidies die Broederlijk Delen ontvangt, zijn afkomstig van verschillende overheden. 
Zo ontving de organisatie in 2020 192.089 euro subsidies van provincies en gemeenten. 
Het leeuwendeel van de subsidies lijkt van de federale overheid te komen via de Directie-
Generaal Ontwikkelingssamenwerking (DGD) ten belope van 6.710.794 euro. Ook de 
Europese Commissie financierde projecten van Broederlijk Delen.

De ngo beschikt ook over een groeiend eigen vermogen dat naar eigen zeggen “dient als 
financiële buffer” en de “solvabiliteit op een niveau van 30% van het totaal vermogen” 
waarborgt. Zo blijkt dat er in 2020 15.170.840 euro in geldbeleggingen vastzat. Het jaar 
ervoor was dit nog 13.917.754 euro. 

1. Hoe staat de minister-president tegenover het toekennen van subsidies aan ngo’s die 
aanzienlijke bedragen in geldbeleggingen hebben? Wordt hier rekening mee gehouden 
bij het toekennen van projectsubsidies?

2. Wordt bij het toekennen van projectsubsidies inzake ontwikkelingssamenwerking 
rekening gehouden met de activa van de aanvragende organisaties? 

a) Zo ja, hoe uit een dergelijke financiële doorlichting zich in de praktijk?

b) Zo niet, is daar volgens de minister-president nood aan?

3. Ontving Broederlijk Delen in 2021 op enigerlei wijze subsidies van de Vlaamse 
overheid? 

a) Zo ja, hoeveel en waartoe dienden deze subsidies?

b) Zo niet, werd er een verzoek door Broederlijk Delen ingediend voor subsidies en 
waarom werd dit niet goedgekeurd?

4. Zal de Vlaamse overheid in 2022 subsidies verlenen aan Broederlijk Delen? Zo ja, 
waartoe zullen deze aangewend worden?



5. Heeft Broederlijk Delen in het verleden subsidies ontvangen van de Vlaamse overheid? 
Zo ja, wanneer en waarvoor werden deze aangewend?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 289 van 29 maart 2022
van KRISTOF SLAGMULDER

1. NGO’s met aanzienlijke financiële reserves worden niet a priori uitgesloten van 
subsidies. Binnen de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking is het belangrijk dat 
partnerorganisaties financieel gezond zijn en over een degelijk instrumentarium aan 
monitoringsmechanismen beschikken, zodat risico’s bij de uitvoering van 
ontwikkelingsprojecten beheersbaar zijn.

2. Bij projecten van ontwikkelingssamenwerking speelt de financiële gezondheid van een 
organisatie een rol bij het beheersen van risico’s op terrein. Daarnaast bekijken mijn 
diensten of de organisatie ervaring heeft met het correct implementeren van grotere 
subsidiebedragen van andere donoren en houden zij rekening met de algemene en 
financiële managementcapaciteit van de organisatie en de interne monitoring- en 
evaluatiesystemen. Deze risico-beheersingsmethodiek is specifiek voor uitgaven 
vanuit de begroting voor ontwikkelingssamenwerking en is na doorlichting door het 
Rekenhof solide bevonden.

3. Voor wat mijn bevoegdheden betreft ontving Broederlijk Delen in 2021 vanuit de 
begroting voor ontwikkelingssamenwerking een subsidie van 73.414 euro in de vorm 
van ondersteuning van personeel dat werkzaam is in het statuut van ex-DAC (Derde 
Arbeidscircuit). Deze ondersteuning vloeit voort uit het Vlaams intersectoraal akkoord 
voor de social profit en laat als dusdanig geen beleidsruimte.

4. Het Vlaams intersectoraal akkoord zal ook in 2022 gehonoreerd worden. Ik voorzie 
bijgevolg in 2022 voor Broederlijk Delen opnieuw een bijdrage voor 
personeelsondersteuning vanuit ontwikkelingssamenwerking. Vanuit mijn andere 
bevoegdheden zijn geen subsidies aan Broederlijk Delen gepland.

5. Voor wat mijn bevoegdheden betreft werden tijdens deze legislatuur geen andere 
subsidies toegekend aan Broederlijk Delen.


